

第五届GCC创业峰会收官

70家高校创业社团共筑创业梦

如果你问一个二十出头的年轻人,是想要被催促着买车、买房、结婚生子的生活,还是想要谈论着梦想改变世界、创造一番事业、不白活一场的生活?或许,大多数人都会说:我选后者。的确,创业就像走在一条长长的道路上,你看不见尽头,望不到边。但仍有这样一群人,他们忍受着孤独,掩埋着困苦,直到望见那一片春光明媚的风光景色,他们就是成功的创业者。就在刚刚落下帷幕的第五届全球创业周校园中心高峰论坛(以下简称GCC峰会)中,来自全国高校中最具创新精神的70位创业类社团负责人,在上海通过为期3天的集中式培训、互动和交流,与企业家、创业者、基金会共同探讨大学生创业方向及高校创业社团可持续发展之路。

青年报记者 陈颖婕



未来创业者们齐聚峰会

近日,位于杨浦区国定路200号中国(上海)创业者公共实训基地5号楼内,可容纳百余人的交流厅座无虚席。来自全国各大高校的创业类社团负责人汇聚在一起,通过第五届全球创业周校园中心高峰论坛的学习、交流;以及模拟实战,共燃激情,共铸梦想,共同搭建着属于他们的创业梦。

记者了解到,GCC是由上海市大学生科技创业基金会和全球创业周中国站组委会于2010年6月发起,以全国大学生创业类社团、协会、俱乐部为对象的校园伙伴,旨在联合全国有创业梦想的大学生共享全球创业周这一盛事。今年,GCC峰会在全国200多所高校中选取最具创新精神、最积极活跃的创业类社团负责人,与成功企业

家、创业者共同探讨创业模式、共享创业喜悦。

正如时下相当流行的话:“创业是一种情怀。”现场70余位的未来创业者们,正用他们的创造力和执行力感染着彼此。坚韧向上、乐观积极、斗志昂扬、思维活跃……或许,在不久的将来,属于他们的创业故事,不仅改变着自己,也改变着世界。

CEO现场分享创业经历

精彩的创业演讲,固然能令现场观众激情澎湃,然而从长期来看,又能带给同学们什么呢?第五届GCC希望做一场解决问题的活动,帮助同学和演讲者之间建立长期的联系,于演讲者而言,这是拓宽校园渠道的路径;于同学而言,则多了创业实践的资源。于是,“CEO来了”便应运而生——所有的创业企业CEO都是带着合作

方案而来的。

例如“活动学园”是一个学生活动发布平台,CEO谢小凡提出的合作方案为:合作者需要组成团队,搜集校园活动,满足一定条件后可给与3000元/月的经费支持。

来自上海迈坦信息科技有限公司的创始人兼CEO林贤杰则是一位连续创业者,也是国内知名90后CEO社区“丧心病狂的90后”成

员,他大三便创办教育培训公司,2013年又作为联合创始人创办了投资管理公司,专注互联网及高科技产学研转化领域的投资及咨询。如今他创办的迈坦信息科技有限公司,是一家致力于技术对接、解决企业在研发中出现技术问题的新创业公司。多次的创业经历,让林贤杰对于创业有了更好的解读,他的现场分享,也让在座学员受益匪浅。

创业实战

大学生街头卖水大比拼

创业是洞察力、执行力与资源的大比拼,对于缺少社会资源及实践经验的大学生而言,创业实战是重要的锻炼方式。70位与会的创业同学走上街头,进行了卖水大比拼。“同学们矿泉水的进价是0.8元/瓶,碳酸饮料的进价是1.5元/瓶,我们推荐给同学们的销售价是矿泉水2元/瓶,碳酸饮料4元/瓶,但各组可以根据自己的需要改变价格。”创业基金会相关负责人告诉记者。

蔡雨国同学所在组是最快卖完所有水的,他们组的10位成员在半个小时之内,就将8箱水

倾销一空。“我们按2人一队分成了5个小队,各小队单独行动。”蔡雨国告诉记者,“我们选择了创业基金会附近的几幢楼作为售卖点,把2瓶碳酸饮料和1瓶矿泉水作为一个10元的组合卖,男生向女士卖水,女生向男士卖水,这样卖得特别好。”当然,卖得更好的,是直接面向创业企业的老板推销,“有位创业企业CEO表示,愿意把我们剩下的几箱水都包了,前提是希望我们能够向其他同学推荐他们的微信公众号。可惜那个时候,我们的其他组员把水都卖完了,没有剩下的了。”



现场花絮

创业大佬袁岳:传授团队建设重要性

飞马旅CEO袁岳在GCC峰会的开幕式上带来了精彩的主题演讲。袁岳分享道,创业中的成长是各种压力,是创业者想了很多遍之后,在真正去做的时候,遇到许多超乎原本想象中的事情,但是还是要勇往直前,逆流而上。

袁岳同时告诫现场学员,一个人即使再优秀,也离不开团队的协作。就好比十双筷子放在一起,它们很难被一同折断;但相同的情况,在一双筷子上就是另一种结局了。因此,袁岳特别强调,团队的力量优于个人的力量。他同时指出,商业组织诞生的第一步是发现,再大的商界领袖都是从一块小小的砖头开始,在起点的一件事上证明你的专注、聚焦、资源集中和突破。

通过3天的学习,来自上海财经大学创业中心的朱显菲告诉记者,自参加学校的创业类社团以来,一直觉得带有创业字眼的东西充满了活力、想象和创造,在参加了此次峰会活动后,这种感受就更加明显了。朱显菲说,无论是队员之间的合作、碰撞、团队建设小游

戏,还是倾听来自创业最前沿的信息分享,所有的所有都充满了向上和智慧的力量。

现就读于上海电力学院电子信息工程专业的大三学生王华江表示,自己很荣幸作为学校创业者协会负责人参加此次峰会。虽然时间很短,却学到了很多。“创业,一定要学会感恩,否则其他的一切将不会是真正的成功。同时,能与如此多的创业社团精英同聚一堂,学习交流管理经验,机会难能可贵。”

此外,来自浙江财经大学2014级经济学的王诗慧,现任大学创业者协会副会长。她告诉记者,本次峰会不仅仅是受益匪浅可以形容的。第一天的团建,第二天的街头实战,让他们收获的是不仅震撼,更多的是感动,因为其中饱含着珍贵的友情。“短短的相聚,我们一同学习进步,来自全国各地的小伙伴,有着各种新奇的想法和极强的魄力,我很佩服他们,也很珍惜我们能够相遇,特别是我们的团队在街头实战中通过智慧和团结拿到了冠军,心情非常激动,为我的团队感到骄傲。”